

ЗА ПЕРВЫЙ КРУГ — МОЛОДЦЫ!

Так уж получилось, что наши ребята, пропустив в двух матчах шесть мячей и забив всего один, начали сезон, прочно обосновавшись на последнем месте. Мало что изменила нелепая ничья с «Ростсельмашем». И только уверенная, красивая победа над «Даугавой» показала всем настояще лицо команды, которая под руководством наставников-ставропольцев вела трудные поиски своей игры. К сожалению, свежую струю в действиях динамовцев, оставшихся без двух ведущих защитников, рассмотрели далеко не все. А тут еще последовали две ничьи в Ставрополе, разгром в Одессе, и на голову молодого старшего тренера Бориса Алексеевича Стукалова посыпался град упреков. К счастью, скоропалительных и потому часто ошибочных выводов в городе делать не стали. Наоборот, команде помогли, укрепили ее, и тренеры продолжали идти своим курсом. Тем временем позади было уже 14 игр, 12 очков и далеко не престижное 16 место.

Подарив армейцам Ростова очко (победный гол они забили с весьма сомнительного пенальти), наши ребята приехали в Ворошиловград по-хорошему злыми и настроенным только на победу. Играли цепко, дружно, с полной самоотдачей, и «Заря» дрогнула, уступив 1:2. Вот с этого матча и началась беспроигрышная серия динамовцев, принесшая им 12 очков в семи играх и пятое-шестое места с «Ростсельмашем», у которого после первого круга тоже было 24 очка, но на одну победу больше. Следует отметить, что в отсутствие тяжело травмированного Сергея Груничева с его ролью главного бомбардира успешно справился разыгравшийся Сейран Осипов, который с 10 забитыми мячами возглавил список лучших снайперов первой лиги. Впрочем, добрых слов достойна вся команда, ее капитан Юрий Пудышев и тренеры, успешно преодолевшие первую половину турнирного пути.

ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ КОМАНД

«ДИНАМО»

1. Анатолий Пата
2. Сергей Малухин
3. Павел Соловьев
4. Александр Никитин
5. Сергей Ушаков
6. Михаил Сагин
7. Александр Захариков
8. Юрий Пудышев (к)
9. Сейран Осипов
10. Вячеслав Мурашкинцев
11. Валерий Корнеев

Начальник команды — мастер спорта Сергей Николаевич Горб.

Старший тренер — Борис Алексеевич Стукалов.

О турнирном положении команд и возможных изменениях в составах «Динамо» и СКА «Карпаты» слушайте по радио стадиона.

В ДРУГИХ ГОРОДАХ:

«Ростсельмаш» — «Черноморец», «Котайк» — «Заря», «Спартак» — СКА Р. «Торпедо» Кт — «Пахтакор», «Динамо» Вт — «Памир», «Факел» — «Локомотив», «Ротор» — «Кузбасс», «Колос» — «Крылья Советов», «Металлург» — «Геолог».

Отдыхают «Даугава» и «Шинник».

СКА «КАРПАТЫ»

1. Эльхан Расулов
2. Иван Гамалий
3. Владимир Когут
4. Владимир Сиверин
5. Александр Войтюк
6. Юрий Смотрич
7. Виктор Рафальчук
8. Игорь Шквирин
9. Владимир Кухлевский (к)
10. Вячеслав Лендел
11. Василий Бондарчук

Начальник команды — Николай Николаевич Зелинский.

Старший тренер — мастер спорта Андрей Усманович Каримов.



ДИНАМО



ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

ОДНАКОЗДО ТУЛЖ ДОТ ЙОМДЕ

18

августа

ЧЕМПИОНАТ СССР

1987 ГОДА

СРЕДИ КОМАНД
ПЕРВОЙ ЛИГИ

«ДИНАМО» (Ставрополь) —
СКА «КАРПАТЫ» (Львов)

Начало в 18 час. 30 мин.

г. Ставрополь. Стадион «Динамо»

СЕДЬМОЙ ГОД ЖДУТ ВО ЛЬВОВЕ...

ОДИННАДЦАТЬ месяцев прошло с того дня, как армейцы Львова в красивом стиле переиграли ставропольцев на их поле. Много радостных событий и перемен произошло за это время в жизни одного из старейших городов Украины. Во всем чувствуется дыхание перестройки и технического прогресса. Свыше полутора миллионов рублей экономии получено от внедрения в производство новых разработок и предложений молодых специалистов города. Полностью автоматизирована сборка известных львовских телевизоров объединения «Электрон», люминофоры для которых идут из Ставрополя. На автобусном заводе начали выпуск двухтопливных пассажирских «ЛАЗов», работающих на сжатом природном газе и бензине. Более скоростным стал график движения городского транспорта. Идет прокладка путей для быстроходного подземного трамвая. Закончено создание самого крупного комплекса торговли и службы быта площадью свыше пяти тысяч квадратных метров. Хорошо зарекомендовала себя новая служба экстренной помощи при различных неисправностях в системе жилищно-коммунального хозяйства, созданная по инициативе горисполкома. Стоит позвонить «0-50», и диспетчер тут же пришлет нужных мастеров ремонта по указанному адресу.

Минувшей осенью кавалер ордена Ленина город Львов отметил свое 730-летие фестивалем «Львовская золотая осень», большими народными гуляниями и массовыми соревнованиями в парках, на стадионах и улицах. А вот в армейском клубе особой радости не было. Сделать подарок своим поклонникам СКА «Карпаты» не смог...

КАЖДЫЙ год перед очередным стартом чемпионата страны в первой лиге среди соискателей путевок в высшую обязательно называют наших гостей. Два раза (в 1984 и 1985 гг.) они были близки к тому, чтобы оправдать этот аванс, и дважды оставались у самого порога высшего футбольного общества, довольствуясь престижной «бронзой». Понятно, что в такой ситуации и болельщики, и тренеры, да и сами футболисты с особой надеждой ждали сезон 1986-го. Почти полностью сохранившийся состав пополнили перспективные ребята из «Крыльев Советов», «Звезды» (Джизак) и «Пахтакора» — вратарь С. Шиповский, форварды В. Кухлевский и И. Шкыврин. На весенних сборах удачно провели контрольные матчи с торпедовцами столицы, «Шахтером» и «Металлистом». Самые нетерпеливые из поклонников армейцев уже поговаривали о «празднике на их улице», но первая же встреча (с «Даугавой») охладила их пыл. Рижане оказались тактически сильнее и выиграли 4:2.

Нелегко восстанавливать репутацию команды, если она подмочена в присутствии 33 тысяч зрителей, и несколько последующих игр армейцы провели на почти пустом стадионе. Исправляя эту «осечку», львовяне одержали на своем поле пять побед подряд, пропустив всего один гол (14:1). Пытаясь наверстать упущенное, к концу первого круга армейцы стали грозой чужих полей. Если в шести домашних встречах этого периода они набрали 8 очков, то в шести выездных — 9 из 12, не проиграв ни одной (три победы и три ничьих). Этот рывок принес им уверенность в своих силах и 7 место на промежуточном финише.

Все это произошло уже без старшего тренера В. П. Булгакова, который, увидев крушение своих надежд и планов, еще в середине первого круга сослался на ухудшение здоровья и покинул команду. Бразды правления взял его помощник Андрей Усманович Каримов, умный и уравновешенный наставник. Он прекрасно понимал, что в команде совсем не тот микроклимат, который должен сопутствовать успеху, что ряд ведущих игроков тренируется и проводит матчи в пол силы. Пожалуй, правильным было бы решение посадить тогда на скамейку запасных и А. Малышенко, и В. Лендела, и В. Рафальчука, да некем их было заменить. Разговор по душам особых перемен в игре не принес. Правда, Лендел и Рафальчук заняграли более старательно, а вот Малышенко до поры, до времени просто «затаился», видимо, уже имея договоренность с «Металлистом». И не стоит удив-

ляться, что такая опытная и крепкая команда, уверенно отбиравшая очки в гостях у таких коллективов, как «Локомотив», «Факел», «Шинник», СКА Р, вдруг терпела сокрушительные поражения от аутсайдера «Котайка» — 0:5 или дебютанта первой лиги «Ростсельмаша» — 0:4.

КОНЕЧНО, четвертое место весьма престижно для таких команд, которые годами обитают на задворках турнирной таблицы. Но шаг назад, на это место, такого солидного коллектива, как СКА «Карпаты», во Львове вполне резонно считают явной неудачей своего клуба. И говорят о ее подспудных причинах, которые вроде бы и не касаются действий футболистов на поле, но тем не менее здорово мешают команде бороться за место под солнцем высшей лиги. Как известно, клуб СКА «Карпаты» родился при объединении армейской (СКА) и профсоюзной («Карпаты») команд, когда во Львове посчитали, что «лучше меньше, да лучше». Разумное, конечно, решение, однако, как показала жизнь, не до конца продуманное. Все полномочия по руководству новой командой взял в свои руки СКА, а городские организации, профсоюзы и даже производственное объединение «Электрон», где базировались «Карпаты», оказались в роли сторонних наблюдателей. СКА, конечно же, всех проблем решить не может, а «обидевшийся» город помогать не спешит. Потускнела и постарела тренировочная база, захирел, замусорился и обветшал стадион «Дружба».

Во Львове словно и не заметили, какую огромную работу провел с командой А. У. Каримов, который в сложных условиях все же вывел ее на четвертое место. По окончании сезона он снова стал «вторым», а на капитанский мостик взошел научный сотрудник Львовского института физкультуры И. Г. Фалес. В конце декабря армейцы Львова совершили турне по Народно-Демократической Республике Йемен. Они выиграли несколько встреч в провинциях Хадрамаут и Абьян, а затем победили сборную Национальных вооруженных сил — 4:2. Эта поездка стала прологом подготовки к нынешнему сезону. В феврале армейцы побывали на Черноморском побережье, где проиграли с одинаковым счетом — 0:1 ростовским одноклубникам и «Котайку», уступили — 2:3 команде «Прикарпатье», сделали ничью со «Знаменем труда» — 1:1 и выиграли у таллинского «Спорта» — 1:0. Дальнейшие тренировки проходили в Закарпатье, а заключительный этап — в Венгрии, где армейцы за 10 дней провели два матча. Сначала выиграли у «Вашаша» (г. Эстергом) — 1:0, а затем и у знаменитого «Гонведа» (Будапешт) — 4:2. И все же полноценной замены полузащитнику В. Тищенко и агрессивному форварду А. Малышенко, перешедшим соответственно в «Днепр» и «Металлист», а также закончившим выступать опытным игрокам обороны Ю. Дубровному и В. Журавчаку новый старший тренер не нашел.

И игра «не пошла». В 10 первых матчах (пять — дома) наши гости одержали всего одну победу и с шестью очками очень неуトно расположились на 21-м месте, между «Ротором» и «Крылышками». После кубкового разгрома в Киеве (0:4) и проигрыша во Львове «Черноморцу» (1:4) И. Г. Фалес «затосковал» по научной работе и вернулся в институт, а тяжелое бремя «тонущей» команды снова легло на многострадальные плечи Андрея Усмановича Каримова. К счастью, многие ребята хорошо, по-человечески понимая его состояние, в корне изменили свое отношение и к игре, и к дисциплине. А в первой же игре на выезде армейцы сделали ему очень своевременный психологический подарок — выиграли у «Шинника» — 3:1. Затем последовали победы над «Геологом» (2:0), «Крылышками» (3:0)... Короче говоря, опытный наставник сумел пробудить у ребят чувство собственного достоинства, и в 11 играх они набрали 14 очков, перебравшись к концу первого круга на 13-ю ступеньку.

Да, дорого обошлисъ нашим гостям, просчеты руководства в комплектовании команды (Фалес уже не мог что-либо изменить) после ухода Тищенко, Малышенко и Журавчака. Нельзя забывать, что два первых были не только яркими организаторами игры, но и отличными бомбардирями (на счету у Александра Малышенко в 1986 году 12 мячей, у Вадима Тищенко — 7). И конечно же, перешедший из «Черноморца» защитник Ю. Смотрич, молодые перспективные Я. Пахольчук, Р. Крищишин и другие пока еще не могут быть достойной заменой этим опытным футболистам. И все же ни один из ставропольских болельщиков не скажет, что сегодняшнее место — предел для наших гостей. Трудно даже представить себе СКА «Карпаты» за пределами первой пятерки, а до нее армейцам совсем не далеко...